# 菜州老年补助范围"年轻"15岁

由75岁扩宽到60岁,"长寿之乡"16万老人获得生活补助

本报12月14日讯(记者 柳斌 通讯员 段淑芳 张樱瑭) 为了提高老年人 生活标准和老年人物质保 障,作为"长寿之乡"的莱州 市日前扩大无固定收入老年 人的生活补助范围,发放生 活补助年龄由75周岁扩宽 到60周岁,受益老人将达到 16万名。据了解,生活补助将

于本月31日之前发放老人

到手。
"扩宽老年人生活补助 年龄范围、提高生活补助标 准,旨在更好的保障老年人 利益,营造敬老爱老的良好 氛围。"莱州市老龄办工作 人员郭宏志说。据介绍,今 年起,莱州市60-69周岁的老 年人每人每年发放150元,70

-79周岁的老年人每人每年 发放200元,80岁以上的老年 人每人每年发放300元的生 活补助金,生活补助金将于 2010年12月31日前发放到老 年人手中。据初步统计,今 年莱州市有近16万名老年 人获得生活补助,发放补助 金额总数将达到3000多万

据了解,莱州市自2008 年度开始为80岁以上无固 定收入高龄老人发放了春节 生活补贴,全市共发放补贴 金额为520多万元。2009年度 将发放年龄拓宽到了75周 岁,其中,75至79周岁的老 人每人每年100元,80周岁以 上老人每人每年200元,全市 共发放资金780多万元,今年

进一步拓宽了补助范围及补 助标准

记者了解到,随着和谐 社会建设、人居环境和医疗 卫生条件改善以及消费水 平、生活质量提高,莱州人 口寿命不断延长,人均期望 寿命达到75.53岁,高出全国 平均水平4.53岁;60岁以上 老年人17.53万人,占总人口

的20.45%;80岁以上老年人 30013人,占总人口的3.49%; 百岁以上老人117人,占总人 口的十万分之10.01。2009年 5月,莱州以富裕、滨海、和 谐、持续四个明显特征,跻 身中国十大"长寿之乡"行 列,成为烟台市首个长寿 乡,也是北方地区的长寿第

13日,烟台市 青少年宫"爱心"格

子店的13名小店主 带着利用在青少年 宫义卖旧书籍、旧 玩 具 所 积 攒 的 4550.00元钱来到栖 霞汉高希望小学, 将手中"爱心捐助" 的捐款亲自送到13 名希望小学特困小 学生的手中,还将 自己准备的礼物也 送给他们,礼物有 书、本子、象棋等。

本报记者 赵 金阳 通讯员 潘 牟晓



促销员的报价和商品的标价对不上

## 打折商品的标价让人生疑

本报12月14日讯(见习记者 **牟晓梅 记者 吴永功)** "我看了下面的标签,你们这的保暖内衣

价格最高的才是189元一套,怎么 卖给我199元呢?"14日下午,家住 开发区丹阳小区的张女士在位于 开发区长江路的一家超市中买了 套女士保暖内衣,超市的标价牌 上明明写着189元一套,而张女士 买的这套却花了199元。

14日中午,张女士趁着中午 休息时间,来到离工作单位较近 的一家超市,选购保暖内衣,在这 家超市一层洗化用品区域正好看 到很多内衣正在搞促销活动,有 朵维、魔味、红豆、恒源祥等等好 几种牌子。张女士逛了一圈,相中 了一套黑色女士保暖内衣。超市 一名促销员告诉她:"这款女士保

活动只卖199元,这个牌子的内 衣,我们在振华商厦都有专柜的, 前几天一位大姐一下子买走了5 套。"张女士听后非常心动,便官 了将近一半的钱,"跟其他内衣对 比了一下,这个内衣看起来还是 不错的,款式时尚,而且摸起来也 很柔软。

张女士决定购买这套内衣,促 销员便给张女士开了一张小条,小 条上写着"编号9003154,价格199 元"。促销员对张女士说:"我去给 你交钱吧,这样你可以不用排队。 于是,张女士就从包里掏出200元 钱直接交给该促销员。不过就在促 销员去结账的空当,张女士低头-看下面的价格标签,有99元、138 元、189元,却唯独没有看到有199

"你们下面的价格牌上最贵的 才写着189元呢,我买的这套怎么 是199元啊?"面对张女士的疑问, 该促销员并没说出正当合理的解

随后记者跟张女士一起找到 这家超市中监管该内衣区域的-位孙姓负责人,面对张女士的疑 问,该负责人解释说:"可能是今天 刚上的货物,还没来得及贴上价格 标签,不过这确实是属于我们监管 工作的失误,如果顾客哪里有不满 意的地方,我们愿意破例退货。

就在张女士打算离开的时候 记者看到,该品牌的一位促销员从 个圆形的小盒子里倒出多张价 格标签,从中找到199元的价格标 签贴上去了。

明年4月起不得采购电子监管网以外药企基本药物

本报12月14日讯(记者 闫丽 通讯员 李德胜) 14日,记 者从烟台市食品药品监督管理局 获悉,继10月中旬莱州药监局率先 在我市开展对药品实行电子监管 之后,市药监局经过层层部署决定 到明年4月1日,完成对全市基本 药物全品种的电子监管。

'将基本药物纳入电子监管, 将可以快速锁定药品,瞬间追溯假 药,使药品的监管效率提高,减小 假药的作用范围。"烟台市食品药 品监督管理局市场科徐海星科长 告诉记者。他表示,基本药物纳入 监管之后,将大大提高药品监管的 效率,也将更好地服务于百姓。

然而,对于药品生产和批发企

业而言,将意味着需要加大投资, 增加生产环节。徐海星表示,企业 都已经签订了加入中国药品电子 监管网的承诺书,有7家企业已申 请并获得密钥,有近1/3的企业本月 底前设备可以到位并进行生产线 改造,明年1月调试运行。而高达53 家药品批发企业都购置了设备。

徐海星指出,如果这些企业不 加入监管网络,那么2011年4月1日 之后,各县市区将不得采购未入药 品电子监管网,及未使用基本药物 信息条形码统一标识的企业供应的 基本药物。也就是说,到明年4月1日 后,凡未实施电子赋码的基本药物 生产企业,不能再参与招投标。

据悉,我市现有基本药物生产

企业18家,189个国家基本药物批 准文号,83个省补基本药物批准文 号以及53家基本药物批发企业。在 据明年3月底只有100多天的时间 里,很多企业已经做好了攻坚的准

烟台鲁银药业股份有限公司 的孙晓燕副总经理告诉记者,为了 加入药品监管系统,给每种药品赋 码,公司已经考察联系了几家集成 商。孙经理表示,此次要纳入监管 网络,公司需要重新改造至少两条 生产线,耗资将在100万元。而烟台 市海阳银河药业有限公司的质量 经理侯文彩则表示,目前他们已经 申请并取得了密钥,下一步将配备 条码扫描枪和网络电脑。

包装上没有标示营养成分及含量

#### 营养面被指"玩概念"

邱祎 见习记者 牟 晓梅)"胡萝卜面、番茄 面、菠菜面、海带面、海参 面……"14日,记者在开发 区一家大型超市中,看到 各钟花样营养挂面层出不 穷,但是这些面条中的营 养成分及其含量并没有明 确标示。专家称,营养面之 称实际是"玩概念",多为 商家的宣传噱头。

14日,记者来到开发区 一家大型超市,随手拿起一 包海参面发现,净含量是 350克标价为8块6,然而在 包装袋的背面,只有食用方 法、生产配料、厂商地址等 信息,并没有找到营养成分 表。像胡萝卜面、菠菜面、番 茄面等等这些营养面,都没 有标注营养成分含量。超市 的工作人员小刘告诉记者, "这几种面条虽然价格有点 贵,但是销量特别好,大家

这些营养面条营养价 值到底有多高呢?对此,毓 璜顶医院营养科的刘医生 表示,国家对面条中营养 成分的添加没有硬性规 定,但所谓营养面条所添 加的营养成分大都并没有 商家宣传的那样丰富,消 费者想要补充营养,还是 要多吃蔬菜、水果。

#### 美容卡"卡"住余额

消费者又遇退卡尴尬,工商调解退还

本报12月14日讯(记 秦雪丽 通讯员 韩冰) 近日,招远市民郭 女十遇到了一件上火事. 两年前办的一张美容卡, 当时商家承诺两年内消 费不完可以返还余额,而 如今时日已到,郭女士要 求返还余额却遇推诿拖 延。

2008年时,郭女士在 招远一家美容店做护理, 恰逢该店正在搞活动,服 务人员介绍,只要一次性 支付1万元现金办张卡, 消费过程中会送价值1445 元赠品。期间郭女士可以 从卡中提取现金在店内 消费所有美容项目,如果 资金消费不完,该店承诺 两年后即2010年时可退还 卡内剩余现金。

期间郭女士在此店多 次消费,一年内卡中的 8000元消费完毕。剩余的 2000元郭女士在此购买了 一张长期足疗卡,但因服 务不到位,此长期足疗卡 并未使用。于是,2009年年 底时,郭女士来到该美容 店要求提出现金,该店承 诺将于2010年下旬把现金 返还给郭女士。

"说的是今年把卡里 的余额返还,可商家至今 未予理会。"郭女不满的

郭女士近日向12315 提出申诉。工商工作人员 召集双方进行了沟通与调 解,最终该美容院扣除郭 女士从卡中提取的费用 外,将剩余的2000元现金 退还郭女士。

### "电视棒"低调现身烟台

律师称销售该产品涉嫌违法

本报12月14日讯(记 吴永功 见习记者 牟晓梅) 一款号称能 收到上万个国内外频道、 甚至是成人节目的超级 "电视棒"出现在南方不 少城市。记者14日对此进 行了调查发现,烟台市场 上已经出现了电视棒,但 律师称其为三无产品,建 议消费者不要购买。

在烟台三站科技市 场一家商户前,记者发现 与南方高调宣传促销不 同,这家销售"电视棒"的 店铺很是低调,店铺前面 并没有任何关于该产品 的宣传标语。该店老板介 绍,整个市场就他一家售

为了打消记者疑虑, 该店老板在电脑上开始 演示使用方法,并表示:

上万个频道,国内外电视 都有,免费看,想看什么 看什么

记者注意到,产品包 装盒上没有任何产品合 格证等信息,老板表示, "产品刚上市,还不是很 正规,但不用收费,再说, 你只要能看节目就行,管 那么多干吗?"

山东千舜律师事务 所王伟律师认为,销售 "电视棒"涉嫌违法,如果 该产品无产品质量合格证,就属于"三无"产品, 工商部门有权予以查处; 如果该产品播放的电视 节目是厂商私自接收卫 星信号通过网络传输给 用户,也涉嫌违法;如果 该产品可以连接收看一 些成人节目,就涉嫌传播 淫秽音像制品。